
„Arheologia de la înălţime” – expoziţie de fotografie aeriană 
dedicată Zilelor Europene ale Arheologiei 

 
 
Cu ocazia Zilelor Europene ale Arheologiei, Muzeul de Istorie „Paul 

Păltănea”, instituţie aflată în subordinea Consiliului Judeţean Galaţi, invită publicul să 
descopere expoziţia de fotografie aeriană „Arheologia de la înălţime”, un proiect care 
aduce în atenţie patrimoniul arheologic al judeţului Galaţi dintr-o perspectivă 
spectaculoasă şi mai puţin cunoscută. 

 
Expoziţia „Arheologia de la înălţime” poate fi vizitată în zilele de 11 şi 12 

iunie 2026, între orele 1000 şi 1800, la Secţia „Lapidarium” (str. Maior Iancu Fotea nr. 
2Bis), iar în data de 13 iunie 2026, între orele 1000 şi 1300, la Muzeul „Casa Cuza 
Vodă” (str. Alexandru Ioan Cuza nr. 80). 

  
Expoziţia reuneşte imagini realizate de colegul nostru, muzeograf dr. Tudor 

Mandache, cu ajutorul dronelor, surprinzând situri arheologice, urme ale unor aşezări 
dispărute, movile şi structuri ascunse în peisaj, adesea imposibil de observat de la 
nivelul solului. La cercetare au contribuit, de asemenea specialiştii: muzeograf dr. 
Adrian Ionuţ Adamescu, Ilie Costel, dr. Gabriel Jugănaru şi dr. Paul Ciobotaru. 
Fotografiile evidenţiază modul în care tehnologiile moderne contribuie la cercetarea, 
documentarea şi protejarea patrimoniului cultural. 

 
Născută la începutul secolului al XX-lea, prin fotografii experimentale 

realizate din balon deasupra unor situri celebre precum Stonehenge sau Forumul 
Roman, arheologia aeriană a devenit astăzi o metodă modernă, rapidă şi nedestructivă 
de identificare şi studiere a urmelor activităţii umane direct în peisaj. Utilizarea 
dronelor permite monitorizarea eficientă a siturilor arheologice şi oferă cercetătorilor 
posibilitatea de a înregistra imagini din unghiuri şi poziţii anterior imposibil de 
obţinut, contribuind semnificativ la creşterea volumului de date vizuale disponibile. 

 
Informaţiile rezultate în urma acestor investigaţii sunt esenţiale pentru 

protejarea patrimoniului istoric în faţa ameninţărilor contemporane, precum 
agricultura intensivă sau dezvoltarea infrastructurii moderne. 

 
Tot în cadrul manifestărilor dedicate Zilelor Europene ale Arheologiei, 

publicul este invitat să viziteze şi expoziţiile permanente de profil găzduite la 
Lapidarium: „Repere arheologice la Dunărea de Jos” şi „Situri şi contexte arheologice 
din judeţul Galaţi. Campaniile 2006–2023”. Accesul la aceste expoziţii va fi gratuit în 
zilele de 11 şi 12 iunie 2026, între orele 1000 şi 1800. 

 
Pe parcursul evenimentului, muzeografii instituţiei vor oferi ghidaje de 

specialitate, prezentând cele mai importante descoperiri arheologice realizate în 
judeţul Galaţi şi rezultatele cercetărilor desfăşurate de-a lungul timpului. 

 
Prin aceste activităţi, Muzeul de Istorie „Paul Păltănea” urmăreşte să 

promoveze patrimoniul cultural local şi să apropie publicul de cercetarea arheologică, 
evidenţiind atât bogăţia vestigiilor istorice din judeţul Galaţi, cât şi metodele moderne 
utilizate pentru descoperirea şi documentarea lor. 

 
Responsabil Relaţii Publice, 

Aura Cristian 

 


